

“明星企业”资产早就被拍卖 还来南京高调“圈钱”

■合肥福涌泉号称年销售超10亿,投入2万赚4000
■南京警方:将进行调查,建议市民尽快把钱要回来



核心报道

“投资”疑云

“最低投资额两万元,每年稳定回报20%”,最近,一家名为合肥市福涌泉粮油食品有限公司(下简称“福涌泉”)的企业,开始面向南京市民吸收“投资”。现代快报记者从合肥市以及肥东县多部门了解到,早在今年6月,福涌泉的所有资产就已被拍卖转让,也就是说,这家向南京市民宣传年销售超10亿元的“明星企业”,已经是名存实亡。

现代快报记者 陈志佳



福涌泉公司全景 据该公司网站



合肥招标投标中心网站截图

▼疯狂

听说回报率20% 邻居投了近20万

昨天早上,南京市民王女士(化姓)拨打快报热线96060,称一家名为安徽福涌泉粮油食品有限公司的企业,正在进行投资宣传,宣传中投资的回报率高达20%,而且稳赚不赔,“公司的人说得非常好,我一时心动,就投了一股。”

王女士所说的一股是两万块钱,按照公司销售人员的说法,接受投资上不封顶,有多少他们要多少。后来她几经曲折,总算把钱要了回来。王女士认识到,自己一时冲动的投资,有些不合时宜,她说:“我之所以向快报反映,就是希望你们去调查一下,我的邻居已经投了近20万,那么多老年人掏钱,我心里觉得不安。”

▼暗访

有两份“纸面”合同 但食用油并不存在

福涌泉南京分公司的办公地点,位于玄武区新世界中心B座36楼。昨天上午,现代快报记者以咨询为由进去,发现当时公司里有近20名老年人。

宣传资料显示:投资人投资的是福涌泉在肥东县已经立项建设的生产基地。工作人员称:“我们会以别的名义,签订两份合同,分别是食用油的销售和回购合同。”在销售合同中,投资人以每吨两万元的价格,从福涌泉购入食用油;在回购合同中,福涌泉再以每吨2.4万元的价格购回。不过,所谓的食用油的交易只存在于纸面上,食用油并不存在的。

▼调查

福涌泉的全部资产 今年6月就已被拍卖

根据合同约定,投资人在一年的时间里将稳赚20%。但是,福涌泉真的有这样的偿还能力吗?有媒体早在2011年9月就曾发表《安徽明星企业“福涌泉”遭遇困局》的报道。报道称,福涌泉所欠债务总额近亿元,已陷入停产状态。

现代快报记者从合肥市招标投标中心了解到,就在今年,福涌泉的所有资产已经被法院查封并且进行了司法拍卖。负责此次拍卖的王先生表示,拍卖是在今年6月完成的,最终成交的价格是1844.67万元,“其实在3月份就有过一次拍卖了,当时报价2000多万,一直没人买。”王先生说,“拍卖的是福涌泉的全部资产。”

▼福涌泉总部

承认在南京“投资” 避谈资产被拍卖

按工作人员说法,每投资20万元,就有4000元的回报。公司已经没有了资产,所谓的投资项目又从何而来呢?会不会有人冒用了福涌泉的名义,在南京开设了公司?

昨天下午,按照福涌泉在合肥市工商部门登记的电话,现代快报记者联系了福涌泉位于合肥市肥东县经济开发区的总部,电话很快被接通,一名工作人员说:“南京的投资项目就是我们的,每周末我们还会邀请优质投资人来厂里参观。”

而当记者问及有关公司被拍卖一事时,对方立即表示不知情,随后挂断了电话。

▼警方

将进行调查处理 建议市民把钱要回来

福涌泉这样的行为,是否涉嫌违法?南京市公安局玄武分局经侦大队相关负责人表示,首先要确定福涌泉所接受的资金流向何处,“如果没用做生产基地的投资,那很明显就涉嫌诈骗。”他同时强调,“并不是说用做投资就合法,这种接受不特定对象投资的行为也涉嫌非法吸收公众存款,具体还需进一步调查。”

当下,类似福涌泉的行为并不少见,经侦部门在查处过程中也遇到了不少困难,往往警方介入后,这类公司瞬间跑路,资金难以追回,“警方会及时调查处理此事,我们也建议市民快去拿回自己的钱,尽量减少损失。”

针对各地出台的高考改革方案,新华社发文:别只在技术层面“打转转”。专家提出:“招生与考试分离”才是高考改革方向

2014年高考报名工作已经开始,各地此前推出的一批高考新政策也将步入实施阶段。江苏、上海、北京陆续推出新的高考改革技术性方案,并向社会公开征求意见。

不必讳言,经过30多年实践,全国统一高考积淀下来的多种矛盾

和问题日益突出。面对这些问题,各地以积极姿态推进改革措施值得肯定,但如何跳出局部、技术式的修补,确立目标明确、措施系统、着眼长远的高考改革方案,依然是一个让全社会焦灼的课题。

过去的经验表明,没有系统的

体制调整,单兵突进式的改革措施看似亮点闪耀,却往往是头痛医头脚痛医脚,甚至具体的改革措施在实施过程中相互掣肘,导致改革变来变去地“翻烧饼”。评价和招生体制才是高考改革的核心问题。迄今,国家中长期教育改革和发展规

划纲要提出的“招生与考试相对分离”仍未破题。无论是科目分值调整,还是加分项目“瘦身”,甚至是放开异地高考,如果只在技术层面打转转,而不去大胆触动根本性的核心问题,预期的目标很难实现。

据新华社



舆论场

名嘴说



主持人东升直言

“一个不讲自尊的人,当然不会被别人尊重。”——针对南京某市民购买适用房引发纠纷,南京电视台《东升工作室》主持人东升直言



《听我韶韶》主持人老吴直言

“不在自己身上找原因,总在老百姓身上找原因。”——针对一些地方出台房价调控举措,屡屡失效,南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴直言

“不做冠军了,会不会晕‘菜’?”——针对奥运冠军有特供食品,江苏网络电视台《大林评论》主持人大林提出“担忧”

“当我们习惯于在不经意间向别人伸出援手之后,或许一段段善与美的故事就接连开启。”——针对一则新闻中两当事人互相推辞酬谢金,江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰感叹

“与其拿条条框框去约束孩子,不如我们自己先做到。”——针对6成小学生不掌握文明礼仪,十八频道《标点新闻》主持人张彤坦言

中国式跟帖

@中国教育在线高考频道: 高考改革要体现两个重点: 一是以学生为本,体现学生的选择权; 二是体现在高校招生选才的主体性,高校需要培养什么样的人才,就选拔什么样的人才。

@Ace-Asterias: 怎么我高考时就不改制度呢!

@辛辛向荣V: 我只想说,为何这么慢才改!

@9sunneverdie: 谈什么

改革,只不过改一下分数,对基础教育完全没有意义!

@中原金苹果: 此增彼减的游戏! 触及不到高考选拔制度的改革都是逗你玩……

@新青年2100: 小学到大学都要改革,大学要成为个性化学校,“千人一面”就太没意思了。

@菜鸟的乐园: 教育改革需要勇气,更需要智慧,期待国民教育与世界接轨! 据新浪微博

看点

21世纪教育研究院副院长熊丙奇教授: 这个观点我一直在提。无论是北京高考降低英语分值,还是江苏计划英语一年两次,包括以前考试科目的减少,类似的所谓高考改革都只是考试科目上改革。我认为高考改革的核心是高招录取层面。2010年国家中长期教育改革和发展规划纲要提出“招生与考试相对分离”,应该说找到了教育改革的方向和目标。但是我国目前的高招还是“计划体制”,大学缺乏自主

招生权,无法自主安排教学与学术研究计划,中小学基础教育必然围绕高招入学门槛,无法实施真正意义的素质教育。因此,只有将大学入学与考试逐渐剥离,在高校录取制度层面“做文章”,才是真正意义上的高考改革,也是我们教育改革的方向。否则,哪怕高考调整到只考一门,学生还得“每分必争”,我们的基础教育还是摆脱不了应试教育格局。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论

农村养老不能在“55元”止步

近日,一系列养老话题持续占据着舆论中心。而公众在关注城镇退休人员待遇的同时,另一问题似乎成了“被遮蔽的角落”——农村养老。(11月13日《中国青年报》)

公众讨论养老制度的过程中,常常将农村养老忽略。从目前的情况看,农村养老制度走了一条从无到有到逐步完善的路径,进步意义不容抹杀,但“55元”起步标准不能在此停滞不前,否则,农村养老将会

成为牵绊整个养老制度的“短板”。

对于养老制度来说,这本身就是应该涵盖所有公民的制度,也理应包含着农民这个群体。但是,不要说区区55元的标准并不能解决什么生活难题,还有一个问题是即使如此低的标准也并非所有的人都涵盖在内。

未来的农村养老制度改革,需要从以下几点入手: 一是需要加强对“新农保”的宣传力度,让

更多的人纳入其中,确保每个农村老人能够享受最基本的政策保护; 二是不断提高“新农保”的标准,而提高标准并不是完全依靠老人的缴纳,在这里各级政府的财政理应承担起责任,让农村老人的保障越来越完善; 三是将农村养老的方式方法不断进行更新。唯此,才能让农村老人老有所依,不再为基本生计犯愁。

江苏 王传言

微评

【888万现金彩礼是场炫富秀】(详见今日快报A4版)打着婚姻旗号的现金彩礼,比此前媒体报道的,一些农村地区以女孩学历高低为标准索要彩礼行为高尚不了多少。两者都是对感情和婚姻关系的误读,是将人世间最真最美的情感关系金钱化。极易诱发攀比心理,败坏社会风气。有钱不是错,但用订婚彩礼的方式显示自己有钱,就有些作秀,难免遭人恨了!

新疆 刘鹏